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SUI^EG
(SÜMEG-SZ ENT-GRÓT.)

TAESADAL 3VH I HETILAP.
A SÜMEG VIDÉKI GAZDA K Ölt ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

Előfizetési árak

Egyes szám ára 20 fillér

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Felelős szerkesztő:

ÉLES K A R O L y .
Loptulajdonos és kiadó!

H O R V A; T © A B O R .

Halottak ünnepére.
Hal o ttai11 kvú 1 emlékezni a legszebb 

és legmagasztosabb tulajdonságainknak 
egj'ike. Ha már elmúlt néhány hónap a 
kedves halottnak eltöldelése után s a 
sebet, mit elmúlása felett éreztünk, be­
li egesz ti az idő gyógyító balzsama, nem 
fájdalmas már a halottra való visszaem­
lékezés. S künn a temető siró lombjai 
között járván, szomorú és magasztos ér­
zés járja át szivünket, nem marcangol, 
de megihlet bennünket a tudat, hogy 
van valakink itt a föld alatt, aki mig 
élt, a mienk volt s most, hogy elköltö­
zött a túlvilágba, lát bennünket s gon­
dot reánk. Megállunk a sírjaik felett s 
az ihlet perceiben mintha eltűnnének a 
rögök, melyek bennünket ólöket az alant 
fekvőtől elválasztanak s mi látjuk a ha­
lottat, él, beszél, érez velünk ... A mi 
temetőnkre egy szó van felírva: Feltá­
madunk ! Ez a fogalom minden ismerő­
sünk sírjánál meg-megdóbbantja a szi­
vünket s ahogy a gyász 'ihletének ^per­
ceiben beszélgetünk a mi kedves halot­
tunkkal, hatalmasan érezzük, hogy nem 
hazugság a temetők (elírása, hogy igenis 
van, kell lennie feltámadásnak, jók ju­
talmazásának, gonoszok bünhüii étének !

A keresztény vallás legszebb ünne­
pei közé tartozik e két nap : Minden­
szentek és Halottak napja. Hülső meg­
nyilatkozásaiban is megragadó ez az 
ünnep s innen van az, hogy ebben a 
közömbös, hitetlen korban ez a két ün­
nepnap az, amelyet legimpozáusabbau ül 
meg a katolikus világ.

A lap szellemi részéi, illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A feltámadásnak, a síron túli élet- 
n0l( gyönyörű hirdetése a sírok tetején 
kigyulladó láng. Minden jó lélek ide 
mén halottak estéjén, az emlékezés szo­
lid lángjai közé s miközben könnyek 
tódulnak a szeretettemet sirató emberek 
szemébe — legalább arra az egy estére 
— elmúlik az élők szivéből a gőg, a 
nagyra vágj'ás, a hitetlenség.

A halottak estéje nemcsak arra ta­
nít, hogy a síron túl nem szűnik meg 
az élet s hogy a halál után sem szakad­
nak széjjel a kapcsok, amelyek minket, 
élőket a halottakhoz fűznek, hanem min­
dennél erőteljesebben eszünkbe juttatja, 
hogy csak a temető az utolsó stációja 
ennek a mi földi vándorlásunknak, ame­
lyet pénzért, sikerért, boldogságért 
küzdve élünk át, amelyen keresztül úgy 
törjük magunkat, mintha örökké élnénk. 
„Ieltámadunk !“ "van a temető kapujára 
Írva, „meghalsz te is !“ beszélik nekünk 
a sírok. Ide kerülsz, gőgös, büszke, ha­
talmas avagy boldog ember, elnyel a 
néma hant mindörökre, mint a koldust 
s a szerencsétlent, aki eped ve várja a 
halált.

Nincs az a város, melynek temető­
jében ne feküdnének emberek, akik éle­
tükben javára váltak a köznek s utolsó 
útjukra a tömeg hálája kísérte őket. A 
legtöbb temetőben vannak sírok, melye­
ket a szabadságharc hőseinek porló csont­
jai szentelne^ meg. Ezeknek sírjaihoz 
zarándokoljanak minél nagyobb tömeg­
ben az élők, ezek a sirok azok, 'melyek 
felett kigyullad az ember s a hazasze­
retet lángja s magasztos élet lüktet a

halottak birodalmán, amelyből táplálékot 
nyer az élők ember- és hazaszeretete. Eb­
ben a cinikus, közömbös korban, amely 
a matériái izmust isteníti s nem keresi 
megnyugvását a vallásban, fokozott mér­
tékben kell felhasználni mindent, ami 
ideálisan tud hatni az emberek kedé­
lyére. A temetőt, a halottakat a ma 
embere is tiszteli, a sirok hatnak a leg- 
érzéktelenebb emberre is, már abból az 
egyszerű okból is, mert a temető pecsé­
teli meg mindnyájunk rózsáit. A hatást, 
amit a sirok s a halottak napja tesz, 
nemcsak valláskegyeleti célokra kell ki­
aknázni, hanem a hazaszeretet s az ide­
álizmus céljára is. Amidőn dicsőítjük a 
holtakat, akik életükben dicsöek és jók 
valának, hirdetjük egyúttal ékesen az 
élőknek, hogy a derék emberek élete itt 
a földön is folytatódik a síron túl s 
hogy az emlékezés, a kegyelet megbe­
csülni való, szent dolog. A halottak ün­
nepe a hazaszeretet s az ideáliznius ün­
nepe is.

Millió élet lüktet a sírokon kigyul­
ladó lángokban. Az élők ennél a tűznél 
melegítsék szivüket és elméjüket!

Esztike.
Nem hiába volt sok irigyo Magó Mihály né- 

nak. A jó Isten annyi jóval áldotta meg, hogy 
1101(1 győzte megköszönni a sok mennyei ’ man­
nát, amely jámborságának, szorgalmának jutal­
mául az ölébe hullott. A Mag óék ősi háza való­
ságos kis Kánaán volt. A kertben a virágok 
tarka serege tanúskodott a Magdiié lelkének a 
virágairól. Mert bizony azok voltak csak az igazi 
virágok Olt díszelegtek az erények paradicsomá­
ban : a vallásban. Illatukat szerteárasztották 
gazdagnak szegénynek egyaránt. Mindenki tép. 
betett és lépett is és mindig csak friss és friss 
hatások ütötték föl ártatlan, illatos fejüket a 
Magdiié jó szivének erényt termő talajában.

Amidta Magé Mihályt magához szállította 
az Isten, az özvegyre szállt teljesen a gazdaság 
a család meg a falu szegényeinek a gondja. Magé 
uram betegsége sok pénzt emésztett fel s elköl­
tözése után némi teher maradt a Magé birtokon.

Magé Mihályné vagy amint a környéken 
nevezték lerka asszony, csakhamar lerótta a 
boldogult férjeúra tartozásait, a gazdaságot fel­
virágoztatta s néhány esztendő múltán már 
anny1 megtakarított vagyona voll, hogy legidő- 
sabb leányának férjhezadásával kezdett foglal, 
kozni. Mert mi tűrés-tagadás, bármily szép volt 
az Esztike, bármily szapora kezű a munkában, 
mégsem akadt 'kérője, mig szegény leány híré­
ben állott. Az Esztikét is nagyon meglepte az 
anyja elhatározása. Denogy akart ő megválni a

Nők a diplomás pályán.
Lassan-lassan észrevesszük, hogy kezd kia­

lakulni az. új helyzet, mely a nőknek a tudomá­
nya illetve diplufnás pályára való bocsájtása ál­
tal keletkezik. Immár van néhány női orvosunk, 
tanárunk s a legközelebbi jövőben szoknyás 
ügyvédeink, sőt mérnökeink is lesznek.

Konstatáljuk mindenekelőtt azt, hogy nyolc­
van százaléka azoknak a magyar hölgyeknek 
akik elvégezték az egyetemet s a diploma bir'.

libáitól, csibéitől, meg a tarka tehenétől. Tudni 
?e”> aliart róla, hogy elhagyj! az édes anyja 
házát és azt a falucskát, amelyben életének 
szép tavaszát élte. El is ment a tisztelendő úr 
hoz és bepanaszolta az anyját:

— El akar zavarni a háztul az anyus. Va­
lami városbéli embernek szándékozik a nyakába 
varrni. Drága plébános ur, ne engedje, hogy ki­
tegyék a szűrömet . , . y

És azokból a ragyogó csillagszemekből meg. 
eredtek a könnyek, a plébános ur meg elmoso- 
lyodott.

— No, no, nem illik pityeregni az ilyen 
nagy leánynak. Utóvégre vagy te oly vitéz fe. 
bérnép, hogy szemébe nézel annak a legénynek 
Ha megtetszik neked a bajsza, a szava járása- 
cselekedete, akkor azután nyújts parolát néki 
én meg rátok adom az áldást ...

Dejszen Esztike nem azért volt leány hogy 
másnak hagyja az utolsó szót. Már a plébános 
urat is ellenségének nézte.

Már a tisztelendő ur is ellenein fordtfi 
kezdte pityergő hangon, most már senkim sincs’ 
aki megvédene 10, mi lesz a kis csibéimből, a 
Riska tehenemből, meg a szép gúnáromból. Ében 
balnak mind, mert nem ád neki sonkisom enni 
Tudom aztán a cirmosom is elpusztul, lekopik 
a nyakáról a piros pántlika és nem lesz, aki 
újat vegyen selyemnyakára I A galambjaim is 
árván maradnak. Hiába röpülnek reggelenkint 
ablakom elé, nem szór eléjük senki búzát, puha

cipómorzsát, soiiki . . . meglássa, szent atyám 
hogy azon a napon, amelyen elhagyom a Magó 
kúriát, nagy gyászra ébred az apró jószág .

Keserves zokogásba tört. Angyalszeüd arcát 
zsebkendőjébe temette s amint igy felsorolta 
panaszos okait, ébenfekete haja megoldódott s 
szőjjelomlott vállain. Olyan volt, mint a siró au 
gyal, akit megpróbáltál Isten a jutalmazás előtt.

Másnap négyes fogat gördült a Magdák háza 
udvarára. Sarlay Berci, a kiszemelt vőlegény 
lőtt meg rajta. Torka asszony már reggel óta 
talpon volt s az egész háznép leste-várta a na 
ran csalt. Sütőitek, főztek, bort palackoztak gyü­
mölcsöt szedtek és tálaltak fel. Évtizedek óla 
nyugvó ezüstnemüek, óriási porcellántálak csé­
szék, bilikomok, kupák, — amelyekből a magyar 
történelem nem egy nagy alakja húzott egyet- 
egyet, — pipák, melyeknek farngványait a leg­
híresebb olasz mesterek készítették, — vázák 
amelyek a középkor festészetének a remekei 
voitak, — kerültek elő. Zajos lett a csendes 
Magő-báz, amely igénytelen külsejével inkább 
szegénységet, mint gazdaságot igéit a szemlé. 
lőnek.

Ezalatt meg folyton folyvást szorgoskodtak 
a bű cselédek. Csak az Esztike tagadta meg ez 
egyszer a munkát I

— Nem főzök ón, nem sülök én ! Minők ? Nem 
lesz, úgysem az lírain I Nem megyek én férjhez 
soha I Ha ón tőlem függne, luJom, hogy őtlen- 
szomjan hagynám a Sarlay urat !
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tokriba jutottak, annak mim veszi anyagi hasz­
nát, miután nem praktizál. Akik pedig tényleg 
praktizálnak, azok sokkal kevesebb keresletnek 
örvendenek, mint azok a férfiak, akik a diplo­
mával a birtokukban megkezdik a kenyérkeívső 
pályát, Ez a prognosztika nem valami kedvező 
a női diplomákra nézve. Ők elvégre éppen annyi 
esztendőn keresztül tanullak, mint fin fi kollé­
gáik, ugyanannyi, sői több pénzbe kerüllek ta. 
nulmányaik, mert a hölgyek, mint egyetemi hall­
gatók — a férfiak módjára mm lehelnek szert 
melléit keresel re, szóval éveken át nagy áldoza­
tokat hoztak s az eredmény az, hogy ,a diplo­
májuk után —- pedagógiai pálya kivételével — 
megélni nem tudnak és az irodát vagy kórter­
met szívósén cserélnék fel egy kis polgári lakás­
sal, amelynek ők az asszonyai, A nehezen és 
drágán szerzett diplomával a kezükben azt 
konstatálják, hogy a diplománál többet ér a há­
zassági levél, amelyhez pedig nem kell sem gim­
názium, sem egyetem, holott a diploma drágább 
nem egy esetben a hozománynál. Öröm teleli 
magolásban múlik el a hölgyek ifjúsága és az 
egyetemből kikerülve nemcsak a szerelmet nem 
ismerik, hanem a Itenyórkeresö mesterségüket 
sem bírják teljesen.

Ez a melankóliát keltő eredmény — akár­
mit mondjanak is felháborodott iiőemancipalo- 
rok — a bonctan eredménye, amely rideg szá­
mokkal állapítja meg, hogy a szép nem agy ve­
leje hány grammal könnyebb, mint az erős 
nemé. A közönség, úgy a jussát, mint az egész­
ségét kereső ugyan nem firtatja a bonctan in- 
diszkrét leleplezéseit, de a maga érdekét tartja 
szem előtt és a maga bajával a férfi diplomáso­
kat keresi fel. Amikor az egészségünkről, a va­
gyonúnkról, a becsületünkről van szó, ügyünket 
férfiak kezében inkább biztosítottnak látjuk, 
mint a női kacsőkban, melyet elragadtatással 
csókolgatunk, melyeket szívesen látunk a házi 
tűzhely körül munkálkodni, de amaz ügyeink­
ben, melyeknél tudás, biztos látás, határozottság 
és ötletesség döntik el az élet harcait a mi ja­
vunkra — bizony nem a hölgyeknél keresünk 
segedelmet.

Ennek az udvariatlan alapigazságnak érvé­
nyesülését látjuk most, amidőn tapasztaljuk, 
hogy a diplomás nők a diplomájuk kai nem tud­
nak mit kezdeni.

Ez a tapasztalat indította tanügyi kormá­
nyunkat arra az intézkedésre, hogy rendeletet 
bocsájtolt ki, amely szerint az egyetemre csak 
elsőrangú képzettséggel biró leányokat bocsás­
sanak ; azokat, akik csak jó vagy elégséges 
eredménnyel maturáltak, a tanulmányaik folyta­
tása céljából az egyetemre fel no vegyenek. Ki 
kell jelentenünk, hogy az intézkedés igazságta­
lan és inlogikus volt ; mert a hölgyeknek né­
hány esztendő előtt megengedték a matúrára 
való bocsájtást és a diploma megszerzését s 
immár sok száz urileány készül a diplomás pá­
lyára ; ezektől az adott kedvezményt megvonni 
már nem lehet.

Aki A4 mond, annak B-1 is kell mondania, 
a leányokat már nem lehet megakadályozni 
abban, hogy az egyetemre menjenek. Ez azon­
ban mit sem változtat azon a körülményen, 
hogy a nőknek az egyetemre való bocsájlása nem’ 
bizonyult jó reformnak s a helytelen eredmény 
évről-évre mindinkább érezhetőbbé fog válni és 
el fognak szaporodni a női diplomás proletárok

— Nem értesz le ahhoz, Eszti, szólt Torka 
asszony s gyúrta tovább a lepényt, hogy csak 
úgy lihegett a megerőltetéstől. Én is Így beszél­
tem, akárcsak te, amikor még pírla szerényke­
dett a fejemen. Azt mondom néked Eszti houv 
ne berzenkedj a Kikötőtől, mert a Iája jutni ne 
hezebb manapság, mint föispánságot szerezni. 
A lánynak a tőkötő az, ami a férfinak a kard - 
fegyvere, mindene !

~ N.°- ll;V "«"> Mrek belőle, durcásko- 
dott Esztike és hogy nyomatéke legyen a sza­
vának, megmarkolta a sóval teli tálat és úav 
loccsantotta a leveses kantába, hogy szétfröcs- 
csunl a fele.

Erre aztán Torka asszony türelme is elfo­
gyott és a gyűrt tésztát a deszkára csapva, ke­
zét harciasai! a derekára szorítva, odaállolt a 
leány elé.

— Majd meglátom, ki az űr a házban? Azt 
teszed, aunt mondok I II iHoltad?

Oly hangon mondotta, hogy egy hadvezér, 
nek is díszére vált volna.

Esztike is úgy megijedi, mint a bárány, 
amikor rámordnl a medve. Hallgatott, de titok- 
han borzasztó terveket főzött, agyában. Ki fogja 
gombostűkkel rakni a székeket, a pamlagot, az 
ágyakat, hogy az a cudar vőlegényjelölt el.-blá 
boljon hamarosan a Magó kúriából. Megn.nri- 
liázza a fánkot elsózza a levest, tüzes taplót 
há^ t* Bjrci lovai fülébe, rágyújtja a

Forgács.
Halottak estéje.

Meghatóbb ünnep alig vau ezen a világon, 
mint ez a szent este. Kegyoletes érzelmektől tel 
lik inog a s/.iv. Fájdalmas ihletés üti meg. Fáj. 
dalinál, keservét odaviszi a halottak csöndes 
országába. Odaborul elhúnyt kedvese keres tjéhez, 
hogy elzokogja bánatát. Majd édes megnyugvás 
sál áidozik emlékének. A szem könnyének, a Ián 
gok lobogójának fényében az ég beszálló imád­
ság li lúgjában ott ragyog minden, amivel halottja 
emlékének áhlozik : a szeretet, a bála, a kegye­
let és a szent fájdalom.

Szent ez az est, mert a szív ünnepe. Süme. 
gén azonban évek óta barbár módon zavarják 
ezt a szent estét. Zavarják a duhaj emberek, 
akiknek szive a borgőzébun tűnt el. Esteliden, 
mikor ki -yulnak a sírok lángjai a kocsmák és 
hegyi pincék dőzsölő mámoros népe kicihelödik, s 
utat vált a (emelő felé. Részeg csoportok járták 
végig a Kálvária utat, a temető környéket, be­
mentek a temetőbe is és vad kurjogatással, trá­
gár dalokkal botránkoztatták meg a temető kö­
zönségéi.

Most előre kiszerkesztjiik ezt a kegyelet- 
sértő szokást. Kiszerkesztjük azért, hogy a rend­
őrei előzzék meg ezt. az oosinány viselkedést, 
ami a legsötétebb Afrika lakóitól is valóságos 
gaztett számba menne.

Meglátjuk lesz-e haszna ezeknek a figyel­
meztető soroknak ?

Kölcsönkért halotti koszorúk.
A szegénység sokra ráveszi az embert. Űjabban 

arra vette rá az alsóbb néposztály belieket, hogy 
halottjuk koporsóját kölcsönkért koszorúval díszí­
tik föl. Nem elégszenek meg egyszerű természetes 
virágból font koszorúval, meg a divat is paran­
csolja, hát a temetes vállalkozójától vagy az 
asztalostól csinált virág koszorút kérnek köl­
csön szerény díjért, ezt azután a koporsóra te­
szik. Mikor pedig elföldeltók a halottat, a ko­
szorút vi.sszaviszik. Másnap azután másik rava­
talra kerül a koszorú s jár rendről rendre a 
halottas házakhoz. Hát igen veszedelmes divat 
ez ! Különösen ina, mikor annyiféle ragadós be- 
tegség uralkodik, kivált a gyermekseregen. El­
cipelik avval a koszorúval házról házra a kór 
csiráit s terjesztik a ragadós nyavalyát. Fontos 
érdek, az emberi élet és az egészségügy fontos 
érdeke követeli, hogy népünk ezt a veszedelmes 
szokást abbahagyja. Ha másképp nem, hát a 
hatóságnak kellene szigorú rendelettel ezt a 
betegségi erjesztő divatot megszüntetni. Annál 
is inkább, mert legtöbbször talán esak -hiúság­
ból és álszeméremből fakad.

Bárd.

HÍREK.

— Véglegesítés. Lázár Antal sümegi adótisz­
tet állásában a pénzügyminiszter véglegesítette.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Nagy Géza Csáktornyái áll. tanítóképző 
intézeti zenetanárt saját kérelmére a kolozsvári 
áll. tanítóképzőhöz helyezte át hasonló mi­
nőségben.

— Uj tanító. Z ilagógánfai tanítónővé Bei­
be k Irént választották meg.

Még talán anarkista eszmei is támadtak 
volna, ha egyszerre be nem toppan a Sarlay 
Berci, aki csak úgy, mintha otthon lenne, kö 
szólított a konyhába.

— Adjék Isten szerencsés jónapot !
Tarka asszony csík úgy a lisztes kezével 

parolázotl a vendéggel, de az Esztike kezéből 
ijedten kihullt a satnstál s valóságos satu ten­
ger támadt körűié.

Hej, Sailay Berci, ha tudtad volna, miféle 
borzasztó terveket forralt ellened az a lány, ki­
hez lüznézőbe jöttél !

De bizony csak forralt! Mert amikor az 
Esztike amúgy istenigazában belenézett a Sarlay 
Berci szép, fekete szemébe, meglátta, mint kun- 
korod ik a lepényleső fölött a pörgő magyar ba­
jusz, egyszeribe lángot kapott a szive s valósá­
gos máglya gyűlt fel benne ...

Csői csap, garabonciás volnék, ha tovább 
szőném Esztike makacskodását. Bizony Sarlayné 
leit a Magó Esztikéből s amikor a lakzin forró 
csókban olvadt össze a megszentelt frigy a plő 
bános úr nőm tudta megállaui, hogy oda ne 
szóljon Esztikéhez .

— Hát most ki fogja a libákat tömni ?
Esztike elpirult s esdöen nézett bugára ki 

bizony már az eljegyzés óta átvette az anróió- 
szág feletti uralmat. H J

Nagy Béla.

— Alakulás. A sümegi Baglyashegy hegy 
községének választmánya folyó hó 24-én alakult 
meg. Bánfi Alajos üdvözölte a tagokat kérve 
buzgó működésüket a szőllőbiilokosok közös ér­
dekében. A múlt választmányi gyűlés jegyző­
könyvének felolvasása ulán a gyűlés a heevbiró 
eddigi évi 100 K fizetését akkép változtatta 
meg, hogy a hegybíró és helyettese 40-40 a 
jegyző pedig 20 K. fizetőst kapjon. Bánfi Alains 
volt elnök tudatta, hogy a ftildmivelősügvi kor 
máiiy rendelkezésére *z alapszabályok az elnöki 
állást megszüntették, ezután hegybíró és helvet t,es biró lesz Egyúttal fölhívta f tagokat "vt 
lasz tás ra. Hegybíróul Bánfi Alajost, beívelteim 
Fekete Józsefet jegyzőül Zoob Lajost választót, 
ták meg. Sípos József volt hegybíró a beíveli«« 
bírói állást ismételt kérelemre sem fogad Ui el
neté6tafejezteSZíinÍÍ"y bUZgal,náért kös^’

sä
mint a tapolcai állatorvos helyettese Kővágóörsre 
vo t, hivatalos ügyben. Visszajőve! a koromsötét 
dóben a kocsi ráment egy úimenti kavicsba, 
lomra. A kocsi nagyot zökkent, felborult ős az 
állatorvos oly szerencsétlenül esett ki belőle 
hogy jobb lábának térdekalácsa eltörött. Az első 
segedelmet Löké Mór dr. tapolcai orvos riyui. 
tot a a sebesültnek, ki az eltört lábal gipszbe
RnUiö a SUy?r méf, az éÜel hazatért, ma pedig 
Budadapestre szállítják gyógílás végett, A súlyos 
baleset általános mély részvétet keltett.

Megyebizottsági tagok. Csabrendeken rne- 
gyobizottsagi tagokká, ifj. 'Parányi Ferenc Löb 
Ignác és Pozsgay Andort választották meg.'

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak kik 
szeretett fiamnak temetése alkalmával mély bá­
natomat részvétükkel enyhíteni iparkodtak ez 
úton mondok hálás köszönetét.

Özv. Weiszfeld Jakabné.
— Pályázat. A sümegi közjegyzői állásra 

heti határidővel pályázatot hirdettek.
— Adóügyi vizsgálat. Arany Izor pénzügyi 

számvizsgáló három héten át vizsgálta Sümeg 
adókönyveit, beidézte a község összes adózóit s 
összehasonlította adókönyvecskéiket a főkönyvek­
kel és naplókkal. Mindössze 743 K hiányt álla­
pított meg, mit Horváth János volt írnok s vég­
rehajtó sikkasztott el. Emellett a könyvek sza­
bálytalan, hiányos ős hamis vezetését is konsta­
tálta. A vizsgálat eredményét beterjesztette Sághy 
János al járásin róhoz, aki Horváth ügyében a 
vizsgálatot vezeti. Horváth János f. hó 25-én dél­
után hagyta el a sümegi kórházat s beszállítot­
ták a járásbíróság börtönébe. A vizsgálat befe­
jezése után az egész ügy a zalaegerszegi tör­
vényszék elő kerül. Horváthot Fürst János dr 
helybeli ügyvéd védi.

— Városi közgyűlés Zalaegerszegen. E hő
20-án rendkívüli közgyűlést tartott Zalaegerszeg 
város képviselőtestülete Várhidy Lajos polgár- 
mester elnöklete alatt, melyen többek közölt 
elhatároztatott, hogy a fővárosba tervezett kül­
döttség útja elmarad, mert Hertelendy Ferenc 
fői pán már személyesen megjárta az illető mi­
nisztériumokat s azzal a megnyugtató hírrel jött 
vissza, hogy sem a honvédséget, sem a felső 
kereskedelmi iskolát nem fogják Zalaegerszeg­
ről elvinni.

— Muraköz szarvasmarhatenyásztése érde­
kében. A nyár folyamán megemlékeztünk un is 
arról, hogy a beruházási törvényjavaslatban je­
lentékeny összeg volt felvéve ez évre a szarvas- 
marha tenyésztési al ip dotálására. A felvett összeg­
ből a föld mi vetési miniszter a törvény szentesí­
tése után azonnal mintegy háromszázezer K 
összeget képező kölcsönt bocsátott az érdekel­
tek rendelkezésére. Az alapból Muraköz kisgazdái 
is kértek s kaplak is, még pedig jókora össze­
get, Kisszabad ka község kisgazdái már a nyár 
folyamán kaplak 10 000 korona kölcsönt. Most 
pedig a szombathelyi állattenyésztési felügyelő 
értesítése szerint a földmivelésügyi miniszter a 
Csáktornyái járásbeli kisgazdáknak több óv öta 
kért tenyósz üszők beszerzésére 100.000 korona 
kö csont engedett. Az összeg kiutalása előtti in­
tézkedések megtétele céljából a Csáktornyái já­
rás mezőgazdasági bizottsága tegnap, 29-éa dél­
előtt tartott értekezletet.

— Országos vásár. A sümegi dömötöri or­
szágos vásár népes volt. A portékás sátorok kö­
zött csakúgy nyiizsgött a sok nép, vásárolta a 
télire valót. Az idei gyümölcstermds meglátszott 
a vásáron is. Sok gyümölcs volt eladó s élénk 
keresletnek is örvendett. Alma 4 — 7, dió 6 60—8 
koronájával kelt mérőnként. A káposzta ez év­
ben elég jó áron : 8-12 koronán kelt százankint.
A marhavásár azonban kicsiny volt. Mintegy 
800 darabot hajtottak s ebből 250 darab került 
eladásra.

— Telefon Zalamegyébeti. Mint jól értesült 
forrásból értesülünk, a jövő év folyamán Tapol­
cán is felállítják a telefon állomásokat A dolog 
éidekében megyénk főispánja, Hűitekndy Ferenc, 
ki a megye és a Balalouvidók kulturális és köz-
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el, — fiíradozik, melyárt bizonyára nagy hálá­
val tartozik Tapo'ca közönsége.

— Rendetlenségek Sümegen minden szabad, 
minden járja, A Deák Ferenc ucca árkába foly­
tonosan kieresztik a szennyesvizet, s állandó 
benne a baktériumos sár. Ezt azért tűrik csak, 
mert a- város kellő közepén s a piacon van. 
Egyéb helyeken is sűrűén előfordul, sőt még a 
belvárosban is a trágyalevet az ucoára eresztik, 
holott a sümegi köves termőföld szívesen venné 
a kövér folyadékot. A Zavoduilc cukrász háza 
elölt pedig a gyalogjáróra csináltak mái toros 
gödröket, ami a sümegi ucca-világilás mellett 
valóságos merénylet az ember élete és egészsége 
ellen, F. hő ‘28-án este bele is esett Hirsohler 
Arnold kereskedő inas. Szerencsére, csak az öl­
tözete ment tönkre a meszes sártól, egyéb baja 
nem esett. Vájjon az elöljáróság mikor embe­
red meg magát s mikor tesz valamit az ucoai 
rendetlenségek ellen ? Ezeket az állapotokat az 
utojső faluban sem tűrnék meg, mi meg kérke­
dünk avval, hogy város vagyunk.

— Előrelátás. Deák Péter, Nagykanizgi 
rendőrfőkapitánya erélyes rendeletet bocsátott 
ki, hogy a halottak es'éjének áj Latossá gát senki 
meg ne zavarja. Hasonló rendelet nálunk is de 
elkelne I

— Szörnyű vég. Derék pap volt Csi zmazia 
Pál dr. Igazi hivatásos szolgája az Úrnak. A szom­
széd Gyömörőben volt rövid ideig plébános. 
Helyzete nem valami rózsás volt ebben a falu­
ban, mert a hires gyomoréi nép viselkedésével 
sok boszuságot szerzett neki. El is akarta hagyni 
a falut, mert felsőbb engudelemm.il elcserélte 
plébániáját a haromfaagarévivel. Súlyos ideg­
baja miatt azonban ezt a plébániát el nem fog­
lalta, hanem Budapestre ment s ott egy hidegviz- 
Kydgyí tóintézetben gyógyitallá magát. Vagy három 
hót előtt kissé javulva Budafokra ment sógorá­
hoz. Később azonban ismét visszament az inté­
zetbe, hogy kezeltetését ismét folytassa. Folyó 
hó 22-ón azonban elhagyta a szanatóriumot, fii!. 
nrent a Gellért-szoborhoz s ott agyonlőtte’ma­
gát. Idegbaja őrületté fokozódott s ez kergette 
a szomorú végzetbu. Tragikus sorsa mély s igaz 
részvétet keltett mindazokban, akik a fiatal ro­
konszenves papot csak ismerték.

— Baromfi és tojáskivitelünk fellendülése
Megelégedéssel konstatálhatjuk baromfi- és lojás- 
kivitelüuk újabb fellendülését. Ez a ura má.r te­
kintélyes kereskedelmi ág, mely alig évtizedes 
múltra tekinthet vissza, a kedvező előföltételek 
folytán még korántsem érte el tetőpontját. Mi­
vel főkóp a kisgazda-osztály húz a fejlődésből 
hasznot, a kivitelire 1c minden eszközzel való to­
vábbi erőteljes fejlesztése épp oly fontos szoci­
álpolitikai, mint gazdasági feladat. Kivittünk az 
idén január és február havában eleven csirkét 
és kappant 813 524 (-j-47.000), ludat 17 718 
(—)—80U0), kacsát 8075, pulykát 4890 (+400) da­
rabot, továbbá leölt állapotban 19 035 q baromfit. 
Főpiacunk volt Németország. Nevezetes még az 
eleven nyúl fokozódó kivitele. Tavaly 11.75fda- 
arabot, az idén pedig már 16102 darabot ex­
portáltunk. A magyar nyulat a küTöldön a vad­
állomány fvlfrisílésére és nemesítésére használ­
ják. Tojáskivitelünk 76.283 (+14 000) q volt ; 
legtöbbet exportáltunk Németországba (32 U82 q).
A vámkülföldre és Ausztriába irányuló kivitelünk 
egyaránt fellendült Mind az osztrákok, mind a 
németok többnyire Angliába exportálják tovább 
a magyar tojást, miután ott előbb hitványabb mi­
nőségű galíciai és orosz tojással keverték. Kivi­
telünk ez ágának a külföldi közvetítéstől való 
függetlenltése eme manipulációk kiküszöbölése 
végett is sürgősei) szükséges volna.

— Zsebtolvaj az almáriomban Vakmerő és 
furfangos zsebtolvaj került. hurokra a sümegi 
dömölöri vásárban. Neve Kis János, mellékfog. 
lalkozdsa állítólag mázoló. Az efajta nép Eldo­
rádójábái jött, Budapestről. A zsebtolvaj a mar­
havásárba ír próbált szerencsét. Egy föld mi vés 
atyafi eladta ökreit s egy száz koronás bankót 
kapott foglalóul. A zsebtolvaj, aki leste a vásári, 
hamarosan ki is csípte a bankót az erszény- 
nyel együtt. De vesztére 1 A kürülállók 
észrevették, megragadták, fejbeverték, azután 
átadták a csendőröknek. A csendőrök kaszár­
nyájából azonban a nyitott ablakon át kiugrott 
a tolvaj s futásnak eredt. A csendőrök, majd 
Somogyi levélhordó és többen utána eredtek. Az 
üldözött tolvaj a Hladny-báz udvarába mene­
kült, átvetette magát ennek kerítésén s a szóm. 
szádban lakó Fischer Mór ecetgyáros szobájába 
beosont. A cseléd a konyhában, a házigazda a 
másik szobában tartózkodott s nem vélték ész.re 
minő különös vendég érkezett hívatlanul alá­
írásba. Jöttek az üldözök s keresték a tolvajt.
Dr nem találták sehol sem, bár minden helyi, 
séget megjártak. El is hagyták a lakást, azon- 
ban Fischer Mór mégis aggódott : nem bujt-e el 
nála a tolvaj ? Ü|ta bement a szobába s ekkor 
észrevette, hogy az egyik ruhaszekróny nincs
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rendesen betéve. Kinyitotta s ott látszott a ru­
hák alatt a tolvaj lába. Ez nyomban könyörgöre 
fogta a dolgot: az Istenért, el ne áruljon. Hiába! 
A behivatott csendőrök előszőlltotlák a zseb. 
metzsőt komikus helyzetéből, megláncollák s a 
történet folytatása — ismert dolog. Nyolc napot 
kapott, — Ugyanezen a vásáron egy kabátto'- 
vajt is elcsíplek, akit nyomban három napi el­
zárásra Ítélt el a bíróság

— Állatbetegség Csehin és Mihály fán a ser- 
cegő üszög erősen föllépett a szarvasmarhákon. 
Mindegyik községben 10-nél több állat o'puszlu't 
benne. A baj ellen oltással lehet védekezni 
Ügyeljenek gazdáink, hogy elhárítsák az újabb 
csapást, amely állatjaik elpusztulásával érné 
őket.

— A Mura áldozatai Caalapiu András 19 éves 
és Bal izsios Iván 20 éves bisztricei révbérlőnél 
voltak szolgálatban, mikor e hónap elején a sok 
esőzés folytán a Mura nagyon is megáradt. A 
két alkalmazott folyó hó 13-án a Mura közepére 
evezett be, hogy az áradás folytán vízbe merült 
révkötelet felemeljék a vízből. Munkaközben 
azonban a csolnak felborult s a két vizbeoselt 
nem volt képes a hatalmas árral megbirkózni, 
alá merültek s két bélen bűiül még holttesté 
két sem találták meg Folyó hó 24-óu este Hét- 
ház község halárában, azután a murai kis szigetre 
egy holttestet dobott ki a viz, melyben Csalupin 
András holttetemőt ismertek fel. A másik bolt­
iét még máig sincs meg.

— Betörés Spiegel Rezső tapolci kereskedő 
Üzlelhelyiségébe folyó Lé 26-án éjjel eddig is­
meretlen tettes a pineéböl felszolgáló ajtón ke­
resztül behatolt és onnan 1800 K készpénzt és 
4000 K értékpapírt ellopott. A tettest a lm lóság 
nyomozza.

— Rászakadt a part. Bella József tapolcai 
fuvaros földet akart • felrakni kocsijára. Hogy 
munkáját megkönnyítse, közvetlen a meredek 
part szélére állolt kocsijával, hogy a földel arra 
felhányja. Az ázott part azonban lezuhant és az 
alatta dolgozd Bullára esett. Bullát csak nagy 
nehezen lehetett a föld alól kimenteni és sú­
lyos sérüléseket szenvedett, lovai pedig a zuha­
nástól megijedve, elfutottak és csak a városi 
tégla háznál fogiák el őkel.

— Szobalüz. Folyó hó 24-én idős Leszner 
Mór tupolc ii lakos szobaleány a égő gyújtóval 
járt a szobában, miközben az ablak-függöny az 
égő gyertyától tüzet fogott és csakhamar az 
egész függöny elégett.- A tüzet eloltották s így a 
szoba egyéb* bútoraiban kár nem történt.

— Testvérek között. A legjobb testvérek 
között is megesik, hogy náhá-néha összekü/ön- 
böznok meg kibékülnek. Bezzeg nem így történt ez 
Baksán folyó író 25-én a Molnár testvérek kö­
zött. A két testvér azon, hogy ki használja előbb a 
közös pénzen szerzett buzarostát, Összeveszett s 
a szóbeli veszekedés közben a fiatalabb Molnár 
a rostát el akarta vinni, amire az idősb testvér 
dühbe jött, a kamaráira rohant, baltát ragadott 
s ifjabb testvérét kétszer úgy vágta fejbe, hogy 
az most a halállal vívódik. Az ügyészség súlyos 
testi sértésért helyezte vádalá az idősebb Molnári.

— Ritka szerencse. A m. kir. osztálysorsjá- 
tók bélfői búzásán nagy 'szerencsében részesül­
tek a 98024 számú sorsjegy tulajdonosai. Ugyanis 
ez a az szám, melyet Schulze Vilmos osztálysors- 
jegy főelárusílónál Bpe.st., Régi-pósta-u. 6. vettek, 
nyerte a 600 000 K jutalomdíjat. A következő 
sorsjáték első húzásához eredeti sorsjegyek még 
kaphatók e szerencsés főelárusítónál, egész 12 K 
fél 6 IC, negyed 3 K, nyolcad 1 K 50 fillér.

— Sirmécsek. A kellemetlen szagu faggyú 
sirmécsek helyeit ina már mindenhol stearin hói 
készült sirmóGseket használnak, mely több órán 
át ég, szépen világít, a szél nem oltja el. 1 drb 
ára 10 fillér. Kapható Darnay Kálmán kereske­
désében Sümegen.

El hervadt rózsák.
Elhervadott rózsák, elbervadott szegfűk, 
Rég álmodott álmok elszállt illata ; 
Könnyező szeműnek kel nézek most reálok, 
Mikor virultatok, hervadt kis virágok,
Az volt az ón éltem legszebb tavasza . . ,

Az volt a kikelet. Illatos, napfényes.
Madár dala zengett minden lombos ágon ; 
Szereltem s szeretlek, igaz érző szívvvei, 
Ábrándos gyermekek holló szerelmével, 
Ragyogó tavasz volt az én boldogságom.

S elhervadt a virág. Ősz lett a tavaszból. 
Szerte szállt az illat. Szél foszlott az álom. 
Didergők az őszben s hervadt virágokkal, 
Rég álmodott fájó elvesztett álmokkal, 
Uttalan-utakon, — Golgotámat, járom.

Németh Bözse.

Ha már az ember őrülni nem til 
S nem ját-zik véle a szerelem,
Jobb künn f-küdíti a (emelőben 
Egy csendes, csendes szűk helye_.

Jobb olt feküdni s ballgatdznl,
Mint zúg az élei odakünn,
Hogy marja egymást a sok ember,
Hogy forr a vágy, a bűn, a kin.

Er aztán jönnek, sorra jönnek 
Az új halottak csendesen 
Es mind azt mondják ideérve :
— Jobb lesz feküdni idelenn.

Szombatot.

m
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Sárcipö (galosolini) hölgyek részére 1 pár 
1 frt 15 ki; ; duplaeiös, urak részére 1 frt 65 kr. 
Slipper (nyelvés sárcipö) 1 frt 55 kr. IVüm. 
burger Jakabnál, Sümegen.

56/904. közgy.
Árverési hirdetmény.

Sümeg nagyközség kép visel ölestül elének 
56/904. számú határozata alapján a község 
elöljárósága ezennel közhírré leszi, hogy a 
község tulajdonát képező piaci és országos 
vásári lielypéhzszedési jogot zárt ajánlati, 
esetleg nyilvános árverés útján 1904. évi 
november hó 9 én délelőtt 10 órakor a vá­
rosházánál három egymásután következő 
évre vagyis 1905. év január 1 töl 1908. 
évi január hó 1 ig haszonbérbe adja.

A jog kikiáltási ára 4100 korona. 
Bánatpénz címén 1000 korona a zárt 

ajánlathoz melléklendő, esetleg az árverés­
kor teendő le, mely összeg az árverés befe­
jezte után a bérlő által '/» évi haszonbér 
összegére kiegészítendő, mely az utolsó év 
utolsó negyedébe fog beszámítatni.

A község fen tartja magának azon jogot, 
hogy tekintet nélkül az elért eredményre, az 
ajánlattevők között szabadon választ.

Kelt Sümegen, 1904. évi okt. hó 22-én
Malomsoki János Pozsonyi József

jegyző. bírd.

OOOOOOOOÖÖÖOOOÖÖCM 
o *
© 4 Besatereebáayaí első magyar gyii- 
O míles lepárlási gyár ajánlja a tisz- 
9 tán gyümölcsből készült iegíino- 

niabb likőrjeit a lehető legjutá- 
Q nyusabb áron.
0 Kizárólagos elárusí

g Beretzky Gyula kereskedőnél
o 
a Süra e g- e n..
© Barack, eper, málna, császárkörte, 
ö vanillia-cróme, a/,0 literes üvegben 
5» 60 fillér, úgyszintén nagyobb üve- 
Q gekben is jutányos árban kapható. 
O Végül ajánlja a legfinomabb minő- 
ö ségti borovicskát és garamgyöngyi 
O gyümölcs és gyógyfű kivonatát.
OöOOOOOOOOOOOOOOOÍ

• 8 napi próbára
küldöm

Solingeni hajvágó-gépamet
2 frt *)0 kr. utánvét met* 
lőtt ós köteleztem ma li­
mai az: 8 n-pon beiül 
visszavonni 6h az í aszc- 
g«t élte azonna' vissza 
adni. A Iv.jvágójép 16 
cr. lios-zu, légiin >mab­
ba nickeczct- legjobb 

acélból íszü.l, van 32 toga, it vágásra való, 3 feltoló testijc 
ß mm , 7 mm , Vi min , dupla era varral, biztonság, < aa variul • e 
Uinnlékiugóvai, finom kartont an, has,n;.lali ulaai ássál cgyllM, 
ugv, ho v mindünk1 azvn-.ai hajai vaghat vele. Legjobb inmfi 
ségü teljesen íclszer Ive v a\ frl 2.5+ ledéit tn óval írt 2.75. 
Szakállváíó pop Itt 2.25, lónyiró-olló vagy kiilva-nyiró ólló fii 
2. — l izlon-Agi bei el v. ló kosz fi ék Irt I 75. — Szú Ív, hím utm- 
\0l mein 11 csAis: LATEINER LEO gyár? ink tárából, 

Wien, 1 63 WoUzeilo 31.

.<wwebm5>
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Sok ezer ember egészségé
*02ín me-v<*deni a legújabb, azatadaln »ztll

„Japán“ kloset-ülés.
Minden drnyékexékre alkalmuxható.

l'izölifités nélkül! 
Teljesen szagfalnu! 
i legnagyobb íiszlnsüg! 
Aeiii lag)lint bel 
Aem dngiilliat be! 
Légliuzaliuenles!

iletcgápolási cikkek. Szobakloeettek.
Botegtoló kocáik. 

liépee ilriryyaé-k kivftnalra ing-yen.

Gnttmann Xa. kloset-gyár
OUDAPEtiT, IV, Városház-utca 2. s, ám 

iio.-tiiti Liifuw utón imrkiVi.)

rl&

BRÁZAY[Ü$
SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA 
KIS ÜVEG ARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINŐÉN ÜVEQHE2 
I O MELLEK ELVE VAN I

Jónak, a jobb 
, az ellensége.

Tdnyleg a legjobb nz eddig használatban levő 
w?ppah, szfödíi, por, stb. anyagoknál vászon <ís pamut 
ruhanemüek mosására, a Schicht állal újonnan feltalált

mosókivonat,

Jsszonydicséret"
véuj-gyel,

a ruha beit jutására.

Előnyök I
l. A* eddig szükséges volt mosáti Időt a Mdre 

csökkenti «
|. Fáradságot a negyedére.
I. A szóda használatát teljesen fölöslegessel teszi 
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé Is varázsolja 

4 ruhát.
B. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljcscn Arial- 

inatlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet

6. Rendkívül kiadósába folytán olcsóbb, minden más 
mosásiéi nél.

nélkülözhetetlenné lilik minden háziasszony U 
mosónőnél égj egyszeri kísérlet után.

—11 ■ Mindenütt kapható. ——

[ I •

Schieht-szappan
„szarváé" vagy „kulcs“

Ég
jeggyel

legjobb,legklaúósahb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 
Minden káros alkatrészektől mentes.

..............  Mindenütt kaphatói
öevthsáriáinál különbben arra ügyeljünk, hogy minden darab 
Mappán a „Schicht* ncwtl és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva,
I I

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, az eurouaf 

szárazföldim.

30 napi próba!
A világhírű Jolin Srolfv Mar* 
Ilii «*>» Holzer amerikai 

L óriiftyiirottoft megbkásából,
A <ik gyártmányaikat Európában is 
J híressé akarjál; tenni és ezáltal nz 

olcsó »Syst Koskopf« jegyit órákat 
tulversenyezni, küldők utánvéttel 
vagy az összeg előzetes beküldése 

mellett.
B»»k 2 frt. 80 kr.-irt

Egv ige • nélkülözhetetlen nickel anker remontoir »Scott 
Watch latent« jegyit zsebórát, erős 36 órás, pillanatra 
pontosan járó nickel szerkezettel, zománcozott előlappal, 
perem illatúval 5 évi jótállás mellett. (Mieden zsebórához 
egy elegáns goldiu óralánc és redámcikk Ingyen mel­

lékeltetik).

Sem megfelelőnél a pénz vissza azért kockáztatás kizárva

M. J. Holzer
óra é« aranyár» gyári raktár nagy lián. 

Krakau (Őst.) Dietelsgasse 66.
A cs. és ki». államhivalaluokok szállilója.

Képes érjegjzék őrlikról és aranyárukról ingyen és 
bérmentve.

08T1 Ügynökök kerestetnek 
Hasonló hirdetések utánzatok.

Sirkoszorík!r
Nagy választékban , egészen le-
szállított árak mellett kaphatók
Scheiber Mari divatáru ke-

reskedésében, Sümegen.

•••©••••«••eoeeee#
Nyavalyatörés!

Ki nyavalyattirős ás más ideges bajban szenved, 
kárjen iratot ingyen és bármontve a szabd 

hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfur!
#•#•#•©#•©••©•••©©

Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal^

Világhírű !
9 R F, K í) R D U fes*észeti műintézetU „límVVltif a kiválóan sikerült 
életnagyságú arcképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz­
jegyző által hitelesíteti) elismerölevél a vi- 
...... ..  " lág minden tájáról. -..... —

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 

48 — 63 cm. nagyságban, ára 20 korona. 
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és krá- 
tarajz ára .................................... 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve!
Egy élei nagyságú képet készítünk minden­
kinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 ren­
delést szerez és azokat egyonkint vagy 
— I egyszerre beküldi.

„REKORD" festészeti mézet.
Budapest, VII. Rottenbiller-ucca 46.

Megérkeztek Sümegre f
a legolcsóbb és legelőnyösebb feltételek mellett készítek a legjobb fővárosi munkások 
állal divatos öltönyt, felöltőt, téli kabátot, és külön divat-mellényeket. Raktáron tar­
tok kész félti-, fin- és gj ermekinliákat, mindennemű utazó és rövid bundákat. Készítek 
legújabb szabás szerint mindennemű papi ruhákat, cimádot, reverendát; vasúti tiszti 
és altiszti egyenruhákat, divatos női kabátokat és mindennemű Libéria ruhákat ura­
dalmak részére Kapható divatos gummizott szövet esököpeny minden sziliben 30 koro­
nától feljebb. Az üzletemben készült ruhák minden hónapban egyszer dijtalauul 
L a sa I tatnak. — X icléki meghívásra dús választékú min fáim mai személj'esen megjelenek. 
Tessek meghívást küldeni, azzal nem jár semmi kötelezettség és csak az olcsóság és 
,jó minőség végett megtekintené mintáimat. — Gyári árban kaphatók a legjobb minő­
ségű szövetek és minden hozzávaló béllések nagy választékban.

Becses párlfogását kérvén, maradok teljes tisztelettel

Grünfeld J. szabó nagy szövetraktára.

A lilEiíilái rénínü 1
3

-*».

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti

ruháját a Guschelbauer Antal-fóle

szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Ifi Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.
~ Akadémi8ila9 Vizs»áz0ti Számos éli,merő-irat.

I tanvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett!

Minden knlfuráliamban törvényesen védve és szabadalmazva.
^ GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.
I K6pVÍS°18k minden heIys*8b9n kereatotnek. Magyarázatot ingyen küldök. *

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen. ~

r- Y'V ■
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